

Γενικές πληροφορίες:

1) Πριν την εγκατάσταση :

Διατηρήστε τις σανίδες στα σφραγισμένα κουτιά , για 7-10 ημέρες , στην περιοχή όπου θα εγκατασταθούν. Κατά τη διάρκεια της περιόδου τόσο αυτής, όσο και της εγκατάστασης διατηρήστε τη θερμοκρασία δωματίου σε 16- 19 C (61-66 F) και υγρασία περίπου σε 40-60% .

ΜΗΝ ανοίξετε τα χαρτοκιβώτια πριν την διαδικασία εγκατάστασης.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Ελέγξτε τις σανίδες σε φώς ημέρας για τυχόν ορατά ελατώματα, και τσεκάρτε το χρώμα και την ύφη πριν τις εγκαταστήσετε. Προτείνουμε να εγκαταστήσετε σανίδες από διαφορετικές κούτες προκειμένου να επιτευχθεί ομοιοχρωμία στο δάπεδο.

Οποιοδήποτε υλικό που καλύπτει το πάτωμα πρέπει να αφαιρεθεί ΕΝΤΕΛΩΣ χωρίς να αφήσει κανένα σημάδι ή υπόλειμμα. Αν η κατάσταση του προϊόντος οπτικά αλλά και κατασκευαστικά είναι καλή τότε μπορεί να ξεκινήσει η εγκατάσταση.

Καμία απαίτηση και επιστροφή δεν γίνεται δεκτή μετά την τοποθέτηση των προϊόντων .

2) Έλεγχος υγρασίας :

Το υπόστρωμα πρέπει να ελεγχθεί από κάποιον ειδικό με την χρήση κατάλληλου μηχανήματος για να πιστοποιήσει ότι υπάρχει το κατάλληλο επίπεδο υγρασίας για να τοποθετηθεί έπειτα το ξύλινο δάπεδο.

Όριο υγρασίας χωρίς ενδοδαπέδια θέρμανση. Τσιμεντένια πατώματα ≤ 20 CM (βάρος) %, άνυδρα δάπεδα ≤ 5 (βάρος) %.

Είναι απαραίτητο να εγκατασταθεί υπερσύγχρονος φραγμός σύμφωνα με το πρότυπο DNI, όταν η εγκατάσταση θα γίνει σε ισόγειους ή υπόγειους χώρους.

3) Κατεύθυνση της εγκατάστασης :

Η κατεύθυνση κατά την οποία πρέπει να γίνει η εγκατάσταση εξαρτάται από την βασική πηγή φωτός στο δωμάτιο (παράθυρα). Οι σανίδες θα πρέπει να είναι παράλληλες με το εισερχόμενο φως για μεγαλύτερη ομορφιά. Ωστόσο, οι αναλογίες του χώρου μπορούν να τονιστούν επιλέγοντας μια διαφορετική κατεύθυνση τοποθέτησης του ξύλινου δαπέδου. Αν οι σανίδες τοποθετηθούν διαγώνια μπορούν να κάνουν ένα στενό δωμάτιο να μοιάζει μεγαλύτερο. Το ανοιχτόχρωμο παρκέ δείχνει ένα μικρό δωμάτιο να φαίνεται μεγαλύτερο.

4) Υπόστρωμα :

Κατάλληλα υποστρώματα :

- Τσιμεντένια δάπεδα
- Άνυδρα δάπεδα

- V100 (E1) ή OSB σανίδες
- Μεταλλικά δάπεδα
- Δάπεδα ασφάλτου (AS)

Έλεγχος δαπέδου και προετοιμασία :

Το υπόστρωμα πρέπει να ελεγχθεί πριν να τοποθετηθούν οι σανίδες σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα VOD,Part C,DIN 18 365 and DIN 18 356 ‘‘Parquet Works ‘’ / EN 13489 , EN 14342 /CPR.

Το υπόστρωμα πρέπει να είναι στεγνό, απορροφητικό, καθαρό, ομοιόμορφο και ανθεκτικό στη συμπίεση και την ένταση, χωρίς ρωγμές. Βεβαιωθείτε ότι το υπόστρωμα έχει καθαριστεί καλά από λάδια,μπογιά, σοβά, κερύ σκόνη και άλλες ουσίες που μπορεί να εμποδίσουν ή να μειώσουν την προσκόλληση.

Τα δύσκολα δάπεδα, όπως τα παλιά μαστιχωτά ασφαλτοστρωμένα δάπεδα, πολύ απορροφητικά ή αμμώδη τσιμεντένια δάπεδα, παλιά κεραμικά δάπεδα κλπ., χρειάζονται ειδική προετοιμασία για να σιγουρέψουμε ότι έχουμε ένα ασφαλές υπόστρωμα για την τοποθέτηση του προϊόντος. Σε αυτή την περίπτωση προετοιμάστε το δάπεδο με τον κατάλληλο στόκο ή κάποιο άλλο υλικό αρμολόγησης, σύμφωνα πάντα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. Με τα μαστιχωτά ασφαλτοστρωμένα δάπεδα είναι επίσης απαραίτητο να αφαιρέσετε τυχόν πλεόνασμα ή πυριτούχα άμμο με ένα δίσκο τριβής και να σκουπίσετε με ηλεκτρική σκούπα.

Η προσκόλληση σε δάπεδα που έχουν υποστεί ζημιά και παλιά PVC δεν είναι πιθανή. Αν έχετε ερωτήσεις, μην διστάσετε να επικοινωνήσετε με το τμήμα των τεχνικών της εταιρίας μας (xylopak@otenet.gr) .

5) Εγκατάσταση πάνω από ενδοδαπέδια θέρμανση

Κατά την τοποθέτηση του δαπέδου σας πάνω από την ενδοδαπέδια θέρμανση , το δάπεδο πρέπει να τοποθετηθεί σύμφωνα με τα πρότυπα και τις οδηγίες του υπεύθυνου εγκατάστασης της ενδοδαπέδιας θέρμανσης.

Πριν ξεκινήσετε την εγκατάσταση , βεβαιωθείτε ότι το σύστημα ενδοδαπέδιας θέρμανσης, έχει εγκατασταθεί σε συμφωνία με το DIN EN 1264 Part 1-4 και ότι η κατάλληλη προκαταρκτική φάση έχει ολοκληρωθεί. Λεπτομερείς οδηγίες για την εγκατάσταση πάνω από ενδοδαπέδια θέρμανση μπορούν να ληφθούν από το προμηθευτή σας.

6) Τακτικό καθάρισμα

Στεγνό καθάρισμα

Συνήθως αρκεί να καθαρίζετε το παρκέ σας με ένα στεγνό ξησκονόπανο, απαλή σκούπα ή ηλεκτρική σκούπα. Νωπό σφουγγάρισμα μπορεί να γίνει όποτε χρειάζεται.

Απλή συντήρηση

Σας προτείνουμε να κάνετε τακτικά νωπό καθάρισμα με ένα καθαριστικό κατάλληλο για παρκέ, σύμφωνα με το πόσο βρώμικο είναι το δάπεδο σας. Καθαρίστε με νωπό ύφασμα ή ύφασμα με μικροίνες για ομοιόμορφο αποτέλεσμα.

Εξονυχιστική Συντήρηση

Εάν το παρκέ σας εμφανίσει σημάδια φθοράς προτείνουμε καθαρίσμα με ειδικό καθαριστικό παρκέ και έπειτα θεραπεία με λάδι συντήρησης.

7) Πρώτες 8 μέρες μετά την εγκατάσταση

Σας συνιστούμε να μην ταλαιπωρείτε το δάπεδο σας τις πρώτες 8 μέρες μετά την εγκατάσταση, έτσι ώστε να διατηρήσετε την ομορφιά του παρκέ με την γυαλιστερή επιφάνεια όσο πιο πολύ γίνεται. ΜΗΝ μετακινείτε βαριά αντικείμενα, ΜΗΝ καλύπτετε την επιφάνεια του δαπέδου.

Καθυστερείστε την μεταφορά επίπλων ή εξοπλισμού όσο πιο πολύ μπορείτε. ΜΗΝ χρησιμοποιείτε χαλιά. Σκόνη και βρωμιά μπορούν να καθαριστούν με ηλεκτρική σκούπα.

Εάν είναι απαραίτητο καθαρίστε με νωπή σφουγγαρίστρα και με το κατάλληλο καθαριστικό για παρκέ. Αν δεν μπορείτε να αποφύγετε την μεταφορά των επίπλων ή εξοπλισμού σας προτείνουμε να καλύψετε το δάπεδο με χαρτόνια.

Παρακαλώ καλύψτε μόνο για όσο διάστημα είναι απολύτως απαραίτητο.

8) Κλιματικές συνθήκες

Οι συνθήκες οι οποίες είναι κατάλληλες για τους ανθρώπους είναι κατάλληλες και για τα υψηλής ποιότητας ξύλινα παρκέ. Μια θερμοκρασία δωματίου περίπου 20C (68F) και ένα επίπεδο υγρασίας περίπου 50-60% θεωρείται ευχάριστο. Προκειμένου να διατηρήσετε την υγρασία του αέρα συνεχή, ιδιαίτερα κατά τις θερμές περιόδους, σας προτείνουμε να χρησιμοποιήσετε έναν υγραντήρα, για να αποφύγετε την υπερβολική ξηρασία του δαπέδου. Εάν το επίπεδο του αέρα πέσει χαμηλά, μικρά κενά μπορεί να δημιουργηθούν στους συνδέσμους μεταξύ των σανίδων τα οποία όμως κλείνουν συνήθως μετά το πέρας της θερμής περιόδου.

9) Πως μπορείτε να προστατέψετε επιπλέον το παρκέ σας

Για να διατηρήσετε την ποιότητα και την ομορφιά του παρκέ σας σας προτείνουμε να χρησιμοποιήσετε τσοχάκια κάτω από καρέκλες και πόδια επίπλων καθώς και κάτω από τα χαλάκια εισόδου.

Τα καρούλια από τις καρέκλες γραφείου και τις απλές καρέκλες θα πρέπει να συμμορφώνονται με τον κανόνα EN 12529. Χρησιμοποιήστε μόνο τσοχάκια με επένδυση τύπου W (μαλακό). Είναι επίσης καλή ιδέα να χρησιμοποιήσετε πολυανθρακικά χαλάκια σαν υπόστρωμα κάτω από πολυθρόνες και καρέκλες γραφείων.

Παρακαλώ μεγάλη προσοχή στο καλό στύψιμο του υφάσματος ή της σφουγγαρίστρας πριν ξεκινήσετε να καθαρίζετε το δάπεδο. ΠΟΤΕ μην σφουγγαρίζετε με πολύ νερό την επιφάνεια του παρκέ και ΠΟΤΕ μην αφήνετε περίσσιο νερό και σταγόνες νερού επάνω στην επιφάνεια του παρκέ.

Ο καθαρισμός με ατμό ΔΕΝ είναι κατάλληλος για να καθαρίσετε μασίφ ξύλινα πατώματα.